

2016年中国健儿获107个世界冠军

创9项世界纪录

新华社北京12月30日电(记者肖亚卓 周畅)国家体育总局竞体司30日公布,2016年我国运动员在奥运会、世锦赛、世界杯总决赛中,共在23个大项上获得107个世界冠军。

和2015年相比,2016年世界冠军总数略有下降,奥运小项的世界冠军占总数的比例略有提升,跳水、举重、乒乓球等传统优势项目上继续保持了优势,在田径、自行车、跆拳道等项目上也取得新的突破,特别是女子排球

时隔12年重获奥运冠军,也是我国“三大球”为代表的集体球类项目近年来在奥运会取得的最好成绩。

改革开放以来,我国运动员获得世界冠军数已达3210个,创超世界纪录达1120次。新中国成立以来,我国运动员获得世界冠军数已达3236个,创超世界纪录达1294次。

2016年我国运动员在奥运会、世锦赛、世界杯总决赛中获得的世界冠军分别是:游泳15个(游

泳2个、跳水13个)、田径6个、羽毛球3个、拳击2个、自行车2个(场地2个)、射击6个、排球1个、乒乓球7个、跆拳道3个、举重5个、摔跤1个、滑冰4个(短道速滑4个)、潜水12个(蹼泳12个)、健美操2个、技巧1个、掷球4个、台球1个、跳伞2个、航海模型1个、围棋1个、国际象棋1个、武术26个(套路16个、散打10个)、健美1个。

其中,10个奥运大项共获得43个奥运世界冠军,占冠军总数的40.2%,分别是游泳14个(游泳

1个、跳水13个)、田径4个、羽毛球2个、自行车2个(场地2个)、射击3个、排球1个、乒乓球7个、跆拳道2个、举重5个、滑冰3个(短道速滑3个)。

2016年共有7人1队9次创9项世界纪录,其中有4人1队5次创5项奥运世界纪录。创世界纪录的项目分别是:自行车1队1次1项(奥运1队1次1项)、射击2人2次2项(奥运2人2次2项)、举重3人4次4项(奥运2人2次2项)、潜水2人2次2项。

伤情不容乐观 易建联将赴港就医

本报讯 昨天是CBA2016年的最后一个比赛日。在大家关注各场比赛的同时,易建联的伤情也牵动着很多球迷的心。昨天中午,广东宏远篮球俱乐部向媒体通报了目前的情况。

“感谢广大媒体以及球迷对于阿联以及广东东莞银行队的支持。”俱乐部副总经理袁俊在媒体群里发布了消息,“昨(12月29日)晚阿联在广州接受了初诊,俱乐部依然在等待专家的诊断结论。对于阿联的伤情,俱乐部非常重视,也联系了香港方面的专家,计划近期安排阿联前往香港进行诊断和治疗。”

尽管没有直接给出阿联的伤情结果,但从俱乐部计划安排其前往香港检查和治疗的来说,伤情可能不太乐观。与此同时,也意味着阿联将会缺席明年1月1日的广东主场迎战上海的比赛。上海广东分列排行榜前两位,这一场比赛也被看作是榜首之战。有网友目击了阿联前往医院的情形,目击者表示光从走路来看,易建联走路正常,并没有一瘸一拐。(晨曦)

C罗曾拒中国俱乐部 3亿欧元报价

新华社里斯本12月29日电(报道员陈柏乔)葡萄牙《纪录报》等多家媒体29日晚援引意大利天空体育的报道称,现效力于皇家马德里队的葡萄牙球星克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)曾拒绝了一份来自中国的3亿欧元(1欧元约合7.34元人民币)的报价。

C罗的经纪人门德斯日前在迪拜接受意大利天空体育的独家访问时提起,曾有一家中国俱乐部为葡萄牙队队长开出了3亿欧元转会费外加超过1亿欧元年薪的巨额合同,但遭到了C罗的拒绝。“金钱并不是一切,皇马就是他的生命。”这位经纪人如是说。但消息中并未透露该中国俱乐部的具体名称。

小威订婚了



新华社华盛顿12月29日电 据外电报道,职业女子网坛超级巨星小威廉姆斯(上图)在29日宣布,她和一家社交网站(Reddit)的联合创始人奥哈尼安订婚。

35岁的小威是在自己认证的Reddit网站账号上发布这一消息的。奥哈尼安33岁,他们还没有透露婚礼的日期。

小威通过她的账号发布消息说:“……在同一张桌子前,我们第一次相遇是偶遇,这一次见面不再是偶然,而是选择,他单膝跪地,说了四个词,然后我答应了。”

在这则消息下面,情侣的另一方回复道:“你让我成为这个地球上最幸福的男人。”

小威今年拿下了温网冠军,这是她职业生涯第71个单打冠军头衔。其中,她还拥有22个单打大满贯桂冠,数量上与网坛前辈格拉芙并列排名第二,仅次于纪录保持者澳大利亚选手考特的24个大满贯桂冠。

NBA



当地时间12月29日,骑士队球员詹姆斯(右)在比赛中持球突破。

新华社/美联

骑士力擒凯尔特人 灰熊大胜雷霆

新华社华盛顿12月29日电 欧文在29日晚的NBA常规赛中,不仅拿下全场最高的32分,还有两次关键的上篮得分,帮助克利夫兰骑士队在主场以124:118击退波士顿凯尔特人队。

骑士队的“三巨头”当晚都有出色表现。除了欧文之外,乐福贡献了30分,头号球星詹姆斯拿下23分外加11次助攻。在三人合力带领下,骑士队成功

抵御了凯尔特人队的反扑。

比赛打到第三节时,骑士队一度领先20分,而即便到了第四节一上来,他们还曾领先17分。但是,凯尔特人队韧劲十足,在比赛还剩最后两分钟时,三次将分差缩小到只有1分。

欧文在关键时刻力挽狂澜,帮助球队稳住了局面,他还一度拼到受伤离场,好在伤势不重。骑士队就此赢下了近13场比赛中的第11场胜利,其中

的两次失利都是在詹姆斯休战的场次中。

凯尔特人队方面,托马斯拿下31分,布拉德利贡献23分。

孟菲斯灰熊队当天在主场以114:80大胜俄克拉何马雷霆队,取得了一场压倒性的胜利。

雷霆队输球的一大原因是头号球星威斯布鲁克在第三节中段时,连续两次吃到技术犯规被驱逐出场。在此之前,威

斯布鲁克已经拿到21分。

灰熊队牢牢抓住这一机会,保持着两位数的领先,并在第四节一度将优势扩大到37分,早早锁定胜局。

灰熊队的小加索尔拿下25分,兰多夫贡献21分,两人还都抢下了8个篮板球。

当天其他比赛中,太阳队99:91胜猛龙队,黄蜂队91:82胜热火队,爵士队100:83胜76人队,小牛队101:89胜湖人队。

因观众扔水杯 WCBA 洛阳赛区遭处罚

新华社北京12月30日电 中国篮协官网30日消息,由于在27日进行的中国女子篮球联赛(WCBA)比赛中出现观众扔下玻璃水杯造成比赛中断的行为,洛阳赛区和河南女篮被中国篮协给予严重警告,并被核减俱乐部联赛经费5000

元。

中国篮协表示,在27日进行的2016-2017赛季WCBA联赛常规赛第27轮河南伊川农商银行篮球俱乐部主场对阵广东马可波罗篮球俱乐部的比赛中,第二节比赛进行到5分33秒时,一名观众从客队球队席后看台上

扔下一个玻璃水杯,水杯滚到场内造成茶叶和茶水外洒,比赛因此中断约5分钟。

根据《2016-2017赛季中国女子篮球联赛纪律处罚规定》第六章第七条之规定,中国篮协给予洛阳赛区承办单位和河南伊川农商银行俱乐部严重警告,核

减俱乐部联赛经费5000元,取消洛阳赛区优秀赛区和优秀安保奖项评选资格。

中国篮协希望各赛区引以为戒,遵守联赛纪律,进一步加强赛区管理,杜绝类似情况再次发生,确保联赛顺利进行。